




Besaran Lambang 
Parameter 
(Populasi)

Lambang 
Statistik 
(Sampel)

Rata-rata μ

Varians σ2 S2

Simpangan baku σ S

Jumlah Observasi N n

Proporsi P p







nN

)!(!
!
nNn

NC N
n 




CONTOH SOAL 1: 
1. Pengambilan sampel dengan pengembalian
Populasi berukuran 4 dengan anggota A,B,C,D & sampel 
yg diambil berukuran 2 maka banyaknya sampel = Nm = 42 
= 16.

2. Pengambilan sampel tanpa pengembalian
Untuk populasi berukuran 5 dg anggota A B C D E. 
sampel yg diambil berukuran 2 maka banyaknya sampel 
yg mungkin diambil adalah:
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LATIHAN SOAL 1:

1. Jika populasi berukuran 6 dengan anggota A, B, C, 
D, E, F dan sampel yang diambil berukuran 3 
(pengambilan sampel dg pengembalian). maka 
berapa banyaknya sampel yang mungkin dapat 
diambil ?

2. Jika populasi berukuran 4 dan banyaknya sampel 
yang akan diambil berukuran 3 (pengambilan sampel 
tanpa pengembalian). berapa banyaknya sampel 
yang mungkin dapat diambil ?





nx

x









1






N
nN

nx

x







n
dan xx

 

1





N
nN

n

XZ




n

XZ







Contoh Soal 2:
Distribusi Sampling Rata-rata dengan Pengembalian

Suatu populasi terdiri dari 2, 4, 6, dan 6. Hitunglah:
a. Nilai rata-rata dan ragam suatu contoh acak 

berukuran 3 yang diambil dengan pemulihan,
b. Berapa probabilitas yang akan menghasilkan nilai 

rata-rata antara 4-5 bila nilai rata-rata diukur 
sampai persepuluh terdekat.



Jawab:
Rata-rata populasi μ = 2+4+6+6 = 4,5

4
Ragam populasi σ2 = (2-4)2 + (4-4)2 + (6-4)2 + (6-4)2  = 3
 4
a. Distribusi penarikan contoh dengan pemulihan (n=3):

Rata-rata penarikan contoh μ = 4,5
Ragam penarikan contoh 1/n σ2  = 1/3 (3) = 1

b. Probabilitas nilai rata-rata antara 4-5:

= 2 (0,5 - 0, 3085)
= 0,3830.



Latihan Soal 2:
Contoh acak berukuran 10 ditarik secara berulang-

ulang dengan pemulihan dari sebuah populasi 
terhingga yang terdiri dari 2, 4, dan 6. Bilamana 
ke-59.409 kemungkinan contoh itu mempunyai 
kemungkinan terjadi yang sama, hitunglah:

a. Nilai rata-rata dan simpangan baku bagi penarikan 
contoh yang berukuran 10 tersebut,

b. Berapa probabi l itas bahwa ni la i rata-rata 
contohnya akan lebih besar dari 3 tetapi kurang 
dari 5. Catat nilai rata-rata sampai persepuluh 
terdekat.

NB: dari populasi yang terdiri 2,4, dan 6 dengan ukuran contoh 
10 yang diambil dengan pemulihan mempunyai 310 = 59.049 
kemungkinan contoh.



Contoh Soal 3:
Distribusi Sampling Rata-rata tanpa Pengembalian

Suatu populasi seragam terdiri dari 2,4,6,3,1 dan 5.
a. Hitunglah nilai rata-rata dan ragam contoh acak 

berukuran 5 yang diambil tanpa pemulihan.
b. Berapa probabilitas yang akan menghasilkan nilai 

rata-rata antara 3-3,5.



Jawab:

= 0,5 - 0, 0716
= 0,4284



Suatu populasi pohon jati terdiri atas 2,4,6, dan 6. 

a. Hitunglah nilai rata-rata dan ragam suatu 
contoh acak berukuran 3 yang diambil tanpa 
pemulihan,

b. Berapa probabilitas yang akan menghasilkan 
nilai rata-rata kurang dari 4,4.

Latihan Soal 3:
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Soal Evaluasi

1. Sebuah populasi berukuran 8 dengan anggota 
3,4,5,6,7,8,9,10 dan sampel berukuran 3. 
buatlah distribusi sampling rata-rata jika 
pengambilan sampel  di lakukan tanpa 
pengembalian ?

2. PT Takrib memiliki 50 karyawan, dengan 
jam kerja per hari rata-rata 8 jam. Simpangan 
baku 5. berapa probabilitas bahwa rata-rata 
jam kerja antara 9 dan 10 jam ? 



SELESAI.


